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Територія Карпатського національного природного парку в геоструктурному плані входить в 

Карпатську складчасту область, до складу Чорногірської і Скибової структурно-фаціальних зон 

(Геология и полезные иск.,1977). Межа між ними проходить на півдні Вороненківського і 

Ворохтянського природоохоронних науково-дослідних відділень (минула назва – лісництва). 

Чорногірська зона (Вялов 1949, 1981) поділяється на Говерлянську підзону з великою кількістю 

лусок і представлену тільки крейдовими флішовими відкладами та Скупівську, що представлена 

верхньокрейдовими і палеогеновими відкладами. 

Скибова зона представляє собою покрив, що переміщений в північно-східному напрямі і 

перекриває значну частину Внутрішньої зони Передкарпатського прогину. Максимальна 

амплітуда складає орієнтовно 30-40 км. Для зони характерний широкий розвиток своєрідних 

структур – скиб (великих лусок), що представляють собою розірвані у верхній частині і зірвані зі 

субстрату лінійні антиклінальні складки, які переміщені на північний схід і насунуті одна на одну 

(Богданов, 1949; Геология и полезные иск.,1977). У цій зоні було виділено шість основних скиб 

(К.Толвінський, 1925, 1938), проте на сучасному етапі виділяють п’ять (Геология СССР, 1966). З 

півдня на Скибову зону насуваються Сілезька та Чорногірська тектонічні зони. 

На території парку простежується чотири луски – Оровська, Сколівська, Парашки і Зелем’янки. 

Скиба Зелем’янки є перекинутою до північного сходу антикліналлю з ямненськими пісковиками у 

фронті насуву і з кросненськими відкладами на тильному південно-західному крилі та фіксується 

горами Ребровач, Магура. Наступна на північ скиба Парашки з майже аналогічною будовою 

фіксується горами Гребля, Хом'як, Синяк. Далі розташовується Сколівська скиба, з добре 

відслоненими в її фронтальній частині відкладами стрийської світи, що фіксується вершинами 

Ліснів і Круглоявірник. За Сколівською скибою аж до північних меж парку простежується 

Оровська скиба у вигляді великої (масивної) монокліналі. В порівнянні з Чорногірською, в 

Скибовій зоні набагато ширше розвинуті флішові палеогенові відклади. 

Стратиграфія і літологічні особливості гірських порід в двох тектонічних зонах дуже різні, що 

буде видно із наступної характеристики. 

В стратиграфічному відношенні територія національного парку складена породами мезозою 

(крейда) і кайнозою (палеоген). Нижче наводиться коротка характеристика порід, які складають 

цоколь поверхні, включаючи їх розподіл на світи. 

Крейдові відклади досить широко поширені на півдні. Їх  виходи тісно пов'язані з тектонічними 

особливостями Карпат. Всі породи приурочені, як правило, до підвищених зон, де створюють ядра 

або крила антиклінальних складок. 

Крейдові відклади включені в Шипотську (Чорногірську) і Самбірську фаціальні зони. Перша 

простягається смугою через басейни верхів'їв  ріки Прут і її приток. За своїм положенням 

Шипотська зона відповідає центральній частині крейдового флішового прогину. Самбірська зона 

охоплює внутрішню зону Передкарпатського крайового прогину, Скибову і, частково, 

Кросненську тектонічні зони (Геология СССР, 1966). 

В складі крейдових відкладів Шипотської зони виділені три світи: шипотська (нижня крейда-

сеноман), яловецька (турон-сантон) і чорногірська (кампан-дат). 

Шипотська світа. Відклади цієї світи прослідковуються у вигляді безперервної широкої смуги 

в басейні ріки Прут. Ця світа поділяється нижньо- і верхньошипотську. Перша складається з 

чорних і темно-сірих аргілітів з прошарками сидеритів і з конкреціями сферосидеритів. Крім 

цього, в її складі присутні зелені аргіліти, мергелі, алевроліти і пісковики. Останні в нижній 

частині розрізу складають окремі пласти потужністюдо1,5м, а також з’являються в верхах 

підсвіти, утворюючи перехідну пачку до вище лежачої підсвіти. Видима потужність підсвіти 400 

м. Верхньошипотська підсвіта складена кварцитовидними склуватими пісковиками з прошарками 

сірих і зеленувато-сірих аргілітів, що утворюють чіткі ритми, товстіші – внизу (2-3 м) і тонші (0,2-

0,4 м) – зверху. Потужність підсвіти 200-300 м (Геология СССР, 1966). 

Яловецька світа. Ці відклади згідно залягають на породах шипотської світи і мають з ними 

поступовий перехід. Загальні закономірності в складі і будові світи наступні: в основі залягають 

червоні невапняковисті аргіліти з окремими і тонкими прошарками сірих і зеленувато-сірих 

алевролітів, інколи кварцитовидних, та кременів. Вище залягає дрібноритмічний фліш, що 



складений з перешарованих сірих, зеленувато-сірих, темно-сірих і, рідше, червоних аргілітів з 

прошарками сірих алевролітів (рідше пісковиків). Вище по розрізу фліш стає крупнішим і червоні 

видозміни аргілітів зникають. На північно-західному середньогір'ї гірської групи яловецькі породи 

згідно перекриваються сірим ритмічним флішем скупівської світи. Відмічена подібність цієї товщі 

із стрийськими породами Скибової зони, а також присутність в ній піщаних форамініфер, 

аналогічних до таких зі стрийської світи. Потужність світи – 200 м (Геология СССР, 1966). 

Чорногірська світа. У всіх розрізах тісно пов'язана поступовим переходом з яловецькою світою 

і складена, переважно, пісковиками. В нижній частині пісковики товстошарові, які чергуються з 

досить масивними пачками дрібноритмічного піщано-глинистого флішу. Вище із розрізу фліш 

випадає і товща складається з масивних пісковиків, що містять тонкі прошарки аргілітів і окремі 

та малопотужні пачки тонкоритмічного флішу. Потужність світи – 450 м (Геология СССР, 1966). 

Із порід Самбірської зони на території Карпатського національного природного парку 

зустрічаються породи стрийської світи (сантон-дат). Верхня частина світи виражена 

дрібноритмічним флішем – перешаровуванням алевролітів, пісковиків і аргілітів. Пісковики і 

алевроліти сірі, тонкоплитчасті, міцні, вапняковисті, місцями хвилястошарові. Аргіліти сірі і 

зеленувато-сірі, невапняковисті. Видима потужність – 170 м (Геология СССР, 1966). 

В межиріччі Бистриці Надвірнянської і Пруту породи стрийської світи користуються широким 

розвитком, але нижня частина світи відслонена слабо, а середня і верхня складаються: перша – з 

фукоїдних мергелів, що перешаровуються, пісковиків, алевролітів і аргілітів, а друга, – з 

масивноритмічного флішу з переважанням середньозернистих грубоплитчастих пісковиків і 

незначною кількістю алевролітів і аргілітів. 

Найбільш розповсюдженими стратиграфічними схемами палеогену Українських Карпат є 

схеми Вялова (1954, 1961), Муратова та Маслакової (1951). Наприкінці минулого століття було 

внесено багато нових даних (Голев, 1954; Габинет и др., 1977; Геология Советских Карпат, 1989; 

Геологическое строение и горючие ископаемые Украинских Карпат, 1971). 

В палеогеновому фліші чітко виділяються чотири комплекси. 

Перший з них – палеоценові масивні ямненські пісковики (і строкатоколірний горизонт, що їх 

підстилає). 

Другий, – еоценовий комплекс, що складається з пісковиків і зелених аргілітів, що ритмічно 

чергуються, і окремих горизонтів пісковиків (вигодських), попелясто-сірих мергелів і інших порід; 

цей комплекс розділений на три горизонти. 

Третій – олігоценові чорні невапняковисті менілітові сланці. 

Четвертій – олігоценові темні (сталево-сірі при вивітрювання), вапнякові аргіліти і пісковики 

поляницької світи і кросненської серії. 

Яремчанський (під’ямненський) строкатоколірний горизонт. Безпосередньо нижче ямненських 

пісковиків виділяється пачка строкатих аргілітів зелених, з великою чи меншою кількістю 

червонуватих прошарків, що чергуються з пісковиками. Інколи червоні прошарки відсутні, але і в 

цих випадках пачка чітко виділяється своїм чистим, яскравішим зеленим кольором від порід 

стрийської світи (Kreutz, Zuber, 1881; Zuber, 1882). 

На правому березі р. Прут в м.Яремче прекрасно відкривається весь розріз. Тут над звичайними 

середньоритмічними пісковиками і аргілітами стрийської світи (зверху – біля 15 м – 

тонкоритмічними) лежить пачка (25 м) зелених і червоних аргілітів з досить тонкими прошарками 

пісковиків; в нижній частині зустрічаються окремі прошарки органогенно-уламкових вапняків з 

уламками моховин, стебел криноїдів і голок морських їжаків. В самих низах пачки знаходиться 

пласт (70 см) щільного пісковика, в основі – грубозернистого, або такого, що складається з 

дрібногравійного екзотичного матеріалу (зелені філліти). Вище строкатих аргілітів йде пачка (30 

м) зближених щільних пісковиків (по 20-40 см) із зеленуватою плівкою на нижній поверхні, з 

тонкими прошарками, а, інколи, і з невеликими пакетами зелених аргілітів. На пісковиках дуже 

багато переважно двохсторонніх ієрогліфів (Геология СССР, 1966). 

Ямненська світа. Це масивні світло-сірі і жовтуваті пісковики, інколи вапняковисті, з 

прошарками і лінзами гравійників та дрібногалькових конгломератів. Окремі пласти пісковиків 

розділяються тонкими прошарками сірих або зеленувато-сірих аргілітів. Часто в них 

спостерігаються крупні округлі стягнення, що складаються з такого ж піщаного, але щільнішого, 

матеріалу. Потужні ямненські пісковики утворюють цілі гряди з різким рельєфом і з більшою чи 

меншою чіткістю виділяються майже всюди. (Paul, Tietze, 1877). Цією породою складені відомі 



Камінь і Печери Довбуша в м. Яремче. Зі взятого зразка в основі ямненського пісковика (нижче 

моста через р.Прут у Яремчі) за глауконітом було визначено абсолютний його вік, що має 86 млн. 

років, що відносить цю світу до верхньої крейди (Семененко, Ладыженский, Котловская и др., 

1962). Але на основі мікрофауни ямненської світи було прийнято рішення про її палеоценовий вік 

(Мятлюк, 1950; Маслакова и Муратов, 1951; Маслакова, 1955). 

Манявська світа (Вялов, 1951). Зустрічається в с. Микуличин, простягається з північного 

заходу на південний схід. Це зелені невапняковисті аргіліти, інколи кременисті, з більш або менш 

частими прошарками дрібнозернистих пісковиків або алевролітів, що характеризуються розвитком 

дрібних, часто двосторонніх ієрогліфів, горбистих і валкових. 

Вигодська світа. Внаслідок повної зовнішньої схожості ямненської і вигодської світ та малої 

кількості залишків фауни розрізнити їх часто буває дуже важко; у відношенні зарахування деяких 

виходів масивних пісковиків до ямненської або вигодської світ виникають протиріччя. Це 

відноситься навіть до класичного місцезнаходження в с.Ямна. В своєму типовому вигляді 

вигодська світа представлена жовтувато- або бурувато-сірими масивними пісковиками середньо- і 

дрібнозернистими, які інколи включають в себе прошарки і лінзи грубозернистих пісковиків, 

гравійників і навіть конгломератів з галькою з екзотичного матеріалу. Потужні пласти пісковика 

розділяються тонкими глинистими прошарками, або невеликими пачками пісковиків, що 

чергуються, і темно-сірих та зеленуватих аргілітів.  

Бистрицька світа. Поширена в околицях с. Татарів. Це зелені невапняковисті аргіліти або 

глини з прошарками алевролітів. Породи світи можна розділити на дві частини: нижню (зелені, а 

внизу – і сірі глини, що чергуються з пісковиками) та верхню (зелені глини з тонкими прошарками 

пісковиків і алевролітів) (Вялов, 1951). 

Менілітова серія. Вперше назва «Менілітові сланці» було введена Е.Глокером для відкладів, 

які вміщують роговики з різновидністю опалу, що називається «менілітом», від якого потім і 

пішла назва усієї товщі (Glocker, 1843). Зараз прийнята загальна назва – менілітова серія і 

трьохчленний її поділ – нижньо-, середньо- і верхньоменілітова світи.  

Нижньоменілітова світа. Широко представлена на території національного природного парку. 

В основі світи простежується роговиковий горизонт, який, завдяки своїй значній щільності, 

виразно виступає в відслоненнях і відіграє певну роль в розвитку рельєфу. Роговиків горизонт 

представляє собою пачку з тонких шарів темних, навіть чорних кременів, зближених або 

розділених тонкими прошарками чорних сланців. В цьому горизонті знаходиться основна маса 

залишків риб. Вище роговикового горизонту йде товща чорних або темно-коричневих і 

шоколадних тонколистуватих невапняковистих аргілітів з прошарками пісковиків (Геология 

СССР, 1966). 

Середньоменілітова(лоп’янецька) світа. Різко відрізняється за своїм характером від 

нормальних менілітових світ своєю постійною і сильною вапняковистістю, а також світлою 

голубуватим чи стально-сірим кольором при вивітрюванні. 

Верхньоменілітова світа. Починається невеликою пачкою роговиків, але вони тут не чорні, а, 

переважно, світло-сірі. Загальний характер її абсолютно такий же і на вигляд обидві світи 

розрізнити неможливо. Вона теж складена чорними або шоколадними невапняковистими 

аргілітами, але в ній завжди менше пісковиків (Геология СССР, 1966). 

Кросненська серія. Основними породами є світлі, голубувато-сірі слюдисті вапняковисті 

аргіліти, які при вивітрюванні світліють і набувають сталево-сірого забарвлення. Пісковики 

середньо- або дрібнозернисті, тільки в основі шарів іноді грубозернисті, що переходять в дрібні 

гравеліти (Tietze, 1886). Поділяється на нижньо-, середньо- та верхньокросненські світи. 

Нижньокросненська світа. Основна її особливість – наявність потужних пачок масивних і 

товстошаруватих пісковиків. Окремі пласти розділені тонкими прошарками сірих аргілітів. 

Пісковики мають різну щільність і бувають навіть рихлими. Зустрічаються включення плоскої 

гальки. 

Середньокросненська світа. Для неї характерне чергування пісковиків і аргілітів. Пісковики 

голубувато-сірі, вапняковисті, сильно слюдисті, при вивітрюванні – з жовтими чи бурими 

плямами. Вапняковисті аргіліти тонкошаруваті, темно-сірі, при вивітрюванні – сталево-сірі. 

Ділиться на верхню і нижню підсвіти, які відрізняються характером ритмічності пісковиків і 

аргілітів. 



Верхньокросненська світа. Утворена темно-сірими, а при вивітрюванні сталево-сірими 

вапняковистими аргілітами і глинами з окремими прошарками голубувато-сірих пісковиків і 

алевролітів. 

Вздовж північно-східної околиці Чорногори відомі такі товщі палеогенових порід, які, за 

свідченням Я.О.Кульчицького (Украинские Карпаты, 1988) значно відрізняються від палеогену 

Кросненської зони. До складу цих товщ входять гнилецька (палеоцен-нижній еоцен), 

топільчанська (нижній і середній еоцен), пробійненська (середній і верхній еоцен) (всі – в 

Чорногірській зоні) і верецька (олігоцен) світи (остання – в Скибовій зоні), які мають незначне 

розповсюдження на території національного природного парку. 

Гнилецька світа. В основі виділяється товща товстошарових сірих пісковиків, що 

перешаровуються з ритмічними зеленувато-сірими піщано-глинистими пакетами. В нижній 

частині багатьох пісковиків зустрічаються уламки сильно перетертих молюсків, голки морських 

їжаків, моховинки та черепашки орбітоїдів. 

Топільчанська світа складена товщею масивних і товстошарових сірих, слюдистих, 

різнозернистих пісковиків, що при вивітрюванні мають вигляд окремих брил. 

Пробійненська світа. У розрізі виділяється потужна товща ритмічно перешарованих червоних, 

зеленуватих, темно-сірих і сірих аргілітів, зеленувато-сірих алевролітів та пісковиків. 

Верецька світа складена ритмічним флішем сірого кольору, серед якого зустрічаються червоні 

та зелені аргіліти (Габинет и др., 1976). 

Міоценові (неоген) породи поширенi поза межами Карпатського національного природного 

парку, у Передкарпатському краєвому прогинi.  

Плiоценовi вiдклади збереглись фрагментарно. Карпати та Передкарпаття майже суцiльним 

плащем покритi четвертинними вiдкладами. Серед них видiляються такi генетичнi типи: 

елювiальнi, делювiальнi, алювiальнi, колювiальнi, гляцiальнi, еоловi, солiфлюкцiйнi, пролювiальнi 

тощо (Раскатов, 1966; Стратиграфія УРСР, 1969). 

Найбiльш розповсюдженими в Карпатах є нерозчленованi елювiально-делювiальнi вiдклади, 

потужнiсть яких, як правило, рiдко перевищує 1-2 м. За лiтологiчним складом видiляються 

кам'янисто-бриловi, кам'янисто-щебнистi, щебнисто-глинистi та глинистi їх рiзновидностi. 

Делювiальнi вiдклади зустрiчаються на схилах, звичайно, бiля їх пiднiжжя, де вони змiшуються 

з колювiєм. Лiтологiчно характер делювiю зумовлений давнiшими корiнними гiрськими породами. 

Колювiальнi вiдклади зустрiчаються, в основному, в мiсцях проявiв гравiтацiйних процесiв 

(смт.Ворохта, хребет Явiрник). 

Найменш пов'язаними з лiтологiчними особливостями даної мiсцевостi є алювiальнi вiдклади. 

У Карпатах алювiальнi вiдклади давнiх долин часто перекритi делювiально-колювiальними. 

Галечниковий алювiй четвертинних терас в горах перекритий суглинками незначної потужностi. 

Еоловi вiдклади зустрiчаються у виглядi лесових порiд, солiфлюкцiйнi – приуроченi до 

високогiр'я. Пролювiй досить широко розповсюджений у вигляді конусів виносiв тимчасових 

водотокiв. 

Нижче наведемо характеристику пліоцен-плейстоценових відкладів терасового комплексу 

долини верхнього Пруту, що були розчленовані В.М.Клапчуком згідно схеми УРМСК (Веклич, 

1982,1989): 

Геохронологічна, 

стратиграфічна шкала 

Палеогеографічні етапи Час, тис. років 

Період, 

система 

Основні 

підрозділи 

Стратиграфічні горизонти 

Назва Індекс 

Четвер-

тинний 

або 

Антропо-

ген 

Голоцен Голоценовий hl до 10(13,5) 

Пізній 

(верхній) 

плейсто-

цен 

Причорноморський pč 10-21 

Дофінівський df 21-45 

Бузький bg 45-55 

Витачівський vt 55-70 

Удайський ud 70-80 

Прилуцький pl 80-125 

Середній 

плейсто-

Тясминський ts 125-170 

Кайдацький kd 170-240 



цен Дніпровський dn 240-290 

Завадівський zv 290420 

Ранній 

(нижній) 

плейсто-

цен 

Тилігульський tl 420-470 

Лубенський lb 470-640 

Сульський sl 640-730 

Мартоношський mr 730-920 

Приазовський pr 920-1000 

Широкинський sh 1000-1290 

Пліоцен 

Пізній 

(верхній) 

пліоцен 

Іллічівський il 1290-1400 

Крижанівський kr 1400-1610 

Березанський br 1610-2200 

Берегівський bv 2200-2430 

Середній 

пліоцен 

Сіверський sv 2430-2800 

Богданівський bd 2800-2900 

Кизил`ярський kz 2900-3000 

Ярківський jr 3000-3100 

Айдарський aj 3100-3320 

Севастопольський st 3320-3800 

Ранній 

(нижній) 

пліоцен 

Оскольський os 3800-4300 

Любимівський lm 4300-4680 

Салгірський sg 4680-4970 

Іванківський iv 4970-5300 

Бельбецький bl 5300-5500 

Знаменський zn Чітко не 

встановлено 

Чітко не встановлено 
Інгулецький in Чітко не 

встановлено 

Чітко не встановлено 
Одеський od Чітко не 

встановлено 

 

Субаеральна товща. Повних безперервних розрiзiв цієї товщi верхнього кайнозою у верхнiй 

частинi р.Прут не знайдено, навiть плейстоценової товщi, найбiльша кiлькiсть стратиграфiчних 

горизонтiв якої вiдома лише в розрiзi VIII (широкинсько-приазовської) в смт.Делятин та IX 

(крижанiвсько-iллiчiвської) в с.Саджавка надзаплавних терас. Тому описаний зверху вниз розрiз є 

зведеним. З нього випадають нижнi горизонти (jr, kz,sg, iv, bl, zn, od, in), що представленi 

алювiальною товщею. 

hl – бурi лiсовi грунти зустрiчаються в бiльшостi розрiзiв, проте, описанi також сiрi лiсовi 

грунти, дерновi та чорноземно-лучнi (по мiрi виходу рiки з гiр); 

pč – жовтувато-палевий суглинок потужнiстю до 0.6 м, описаний в с.Микуличин в розрiзi III 

надзаплавної тераси НЗТ; 

df – червонувато-бурий грунт потужнiстю до 0.8 м, найбiльше розповсюдження має в 

с.Микуличин; 

bg – бурувато-сiрi суглинистi леси потужнiстю до 1.8 м в с.Зарiччя в розрiзi III НЗТ; бузькi 

вiдклади розповсюдженi також в околицях сiл Саджавка, Ланчин, Iванiвцi, м.Коломия тощо; 

vt – три грунтовi прошарки бурого кольору загальною потужнiстю 1.6 м в с.Зарiччя. Описаний 

також в смт.Делятин, селах Саджавка, Iванiвцi, П’ядики, м.Коломия; 

ud – прошарок (0.7 м) суглинку бурого кольору в розрiзi III НЗТ. Зустрiчаються також бiля 

м.Коломия, сiл Iванiвцi, П'ядики, смт.Ланчин; 

pl – бурий грунт, важкосуглинистий з дрiбногорiхуватою структурою в с.Добротiв (кар'єр) 

потужнiстю 0.7 м. Описанi вiдклади в селах Саджавка, П'ядики, смт.Делятин, Ланчин, м.Коломия; 

ts – свiтлувато-бурий легкий суглинок зустрiчається в с.Добротiв (0.9 м), а також – в розрiзах 

поблизу м.Коломия та с.Саджавка; 

kd – три грунти (верхнiй – свiтло-бурий з дрiбногорiхуватою структурою; середнiй – темно-

бурий з кротовинами, подекуди слiди оглеєння та озалiзнення; нижнiй – бурий з 



дрiбногорiхуватою структурою, суглинистий) загальною потужнiстю 3.1 м. Описаний в 

с.Добротiв. Дещо вiдмiннi вiдклади описанi в околицях м.Яремче, Коломия, смт.Делятин, селах 

Мишин, Саджавка; 

dn – свiтло-сiрий лесовидний суглинок потужнiстю 0.4 м в урочищi Дрібка (м.Яремче). 

Найпотужнiшi вiдклади цього вiку описанi в околицях м.Коломия (2.1 м); 

zv – три грунти (верхнiй – 0.4 м – червонувато-бурий оглеєний важкий суглинок з сизим 

iлювiальним горизонтом та горiхувато-призматичною структурою; середнiй (0.6) – червонувато-

бурий грунт (глина) з призматичною структурою, знизу сизуватий iлювiальний горизонт; нижнiй – 

0.8 м – червоно-бурий грунт, верствуватий, посерединi сизий проверсток, структура грудкувата) з 

рiзкими переходами загальною потужнiстю 1.8 м в смт.Делятин (цегельня). Значнi потужностi 

вiдкладiв цього часу описанi в м.Коломия, селах П'ядики, Саджавка, м.Яремче; 

tl – лесовидний суглинок сiрого кольору зустрiчається там же (цегельня – 0.4 м), а також в 

с.П'ядики, Добротiв, м.Яремче; 

lb – три грунти потужнiстю 1.2 м ( верхнiй – темно-сiрий грунт з горiхуватою структурою; 

середнiй – бурувато-сiрий з горiхуватою структурою та включенням гальки; нижнiй – свiтлувато-

сiрий грунт з горiхуватою структурою, бiльш ущiльнений вiд попереднього), зустрiчається в 

Делятинi (цегельня). Крiм цього – в присiлку Шевелiвка (смт.Делятин), селах П'ядики, Саджавка; 

sl – свiтло-сiрий лесовидний суглинок потужнiстю 0.5 м iз слiдами оксидiв залiза та марганцю, 

зустрiчається в смт.Делятин; описанi сульськi вiдклади в селах Саджавка та П'ядики; 

mr – три грунти потужнiстю 3.5 м зустрiчаються в тому ж розрiзi в смт.Делятин (верхнiй – 

бурувато-коричневий грунт iз слiдами оглеєння, структура рiхувата, оглеєння по всьому профiлю, 

новоутворення – оксиди залiза i марганцю; середнiй (0.8 м) – коричневий грунт, оглеєний, iз 

значним включенням оксидiв залiза i марганцю, в нижнiй частинi – галька; нижнiй (1.7 м) – 

сизувато-бурувато-коричневий грунт (глина) з горiхувато-рiхуватою структурою з вмiстом оксидiв 

залiза i марганцю). Крiм цього, мартоношськi вiдклади описано в розрiзах в селах Турка, 

Саджавка, П'ядики; 

pr – сiрi суглинки потужнiстю до 0.3 м, зустрiчаються в смт.Делятин (цегельня), в iнших 

випадках – в алювiальнiй фацiї; 

sh – бурий грунт з горiхуватою структурою, щебнистий потужнiстю 0.6 м, зустрiчається в 

розрiзi IX НЗТ в с.Саджавка. Ембрiональнi грунти – в урочищi Дрібка (м.Яремче); 

il – червонувато-бурий суглинок з незначним вмiстом щебеню потужнiстю 0.7 м, зустрiчається 

в смт.Делятин (урочище Посiч); 

kr – червонувато-бурий грунт (0.9 м), сильно озалiзнений та оглеєний, в нижнiй частинi – 

досить великий вмiст щебеню, зустрiчається там же; 

br – бурого кольору лесовиднi глини (1.2 м), зустрiчається в Делятинi в розрiзi XI НЗТ; 

bv – бурий грунт (0.9 м) iз слiдами середнього оглеєння, в нижнiй частинi значний вмiст гравiю 

та гальки розмiром 2-4 см в поперечнику, зустрiчається там же; 

sv – бурi суглинки потужнiстю вiд 1.6 (з лiвої сторони) до 1.9 м в с.Саджавка в розрiзi XII НЗТ; 

bd – коричнево-червоний грунт iз слiдами оглеєння та озалiзнення, вмiст гальки та гравiю, 

розповсюджений там же, потужнiсть вiд 1.5 до 1.8 м; 

~~~~~~ 

~~~~~~ 

aj – коричнювато-бурий суглинок та глини iз значним вмiстом гальки та гравiю; зустрiчається в 

с.Ч.Ослави та м.Яремче (урочище Затинка); 

st – коричнево-червоний важкосуглинистий грунт, щебнистий, в нижнiй частинi слiди 

озалiзнення, зустрiчається в с.Стопчатiв в розрiзi XV НЗТ; 

os – червонувато-бурий середнiй суглинок, щебнистий (0.6 м), описаний там же; 

lm – червонувато-бурий грунт (1.5 м), щебнистий, слiди оглеєння та озалiзнення, 

розповсюджений там же. 

Субаквальна товща. Вiдклади субаквальної товщi терасового комплексу долини верхнього 

Пруту зустрiчаються у всiх без виключення стратиграфiчних горизонтах плiоцену i плейстоцену. 

Голоценовi субаквальнi вiдклади складають низьку i високу заплави. Опис подається зверху вниз: 

hl – переважають сiрого кольору валуни, брили, галька, гравiй, що перешарованi пiсками 

рiзного гранулометричного складу; розмiри гравiйно-валунного матерiалу зменшуються вiд 

верхiв'їв до рiвнини, вiдповiдно, вiд 0.5-0.7 до 0.2-0.3 м; зустрiчаються повсюди; 



pč – складений сiрого кольору середньо- i крупнозернистими пiсками з великим вмiстом гравiю 

i валунiв потужнiстю до 3.5 м; зустрiчається в розрiзах в м.Яремче та смт.Делятин; 

df – сiрого кольору валуни, галька i гравiй з суглинистим наповнювачем потужнiстю до 1.0 м, 

зустрiчається в тих же розрiзах; 

bg – сiрi пiски з незначним вмiстом гальки (с.Микуличин), бурувато-сiрий супiсок 

(смт.Делятин), дрiбна галька та крупнозернистий пiсок сiрого кольору (с.Саджавка) потужнiстю 

до 1.0 м; 

vt – крупнi валуни, брили, галька, гравiй з перешаруванням пiску сiрого кольору потужнiстю до 

3.2 м (с.Микуличин); валунно-галечниковий матерiал з незначним вмiстом бурувато-сiрої глини 

(смт.Делятин); валуни i галька iз значним вмiстом пiску в нижнiй частинi (с.Саджавка); 

ud – сiрого кольору галечник з пiщано-суглинистим наповнювачем потужнiстю 0.7 м, 

зустрiчається лише в одному розрiзi в с.Iванiвцi; 

pl – гравiйно-галечникова товща жовтувато-сiрого кольору iз значним вмiстом 

середньозернистого пiску (с.Микуличин); алювiй рiзного гранулометричного складу бурувато-

сiрого кольору (с.Зарiччя); бурувато-сiрого кольору алювiй, посерединi (0.3 м) глинистi грунтовi 

утворення (с.Iванiвцi); потужнiсть 0.7-1.2 м; 

ts – гравiй i галечники сiрого кольору з вмiстом середньозернистого пiску потужнiстю 4.0 м 

(м.Яремче); бурувато-сiрого кольору галька, зрiдка щебiнь з пiщано-глинистим наповнювачем 

(с.Iванiвцi); 

kd – гравiйно-галечниковий матерiал бурого кольору з пiщаним наповнювачем потужнiстю 2.9 

м (с.Добротiв); валунно-галечниковий, iнодi щебнистий матерiал з глинистим наповнювачем 

(с.Iванiвцi); 

dn – валуни, галька, пiсок з слiдами оксидiв та гiдрооксидiв залiза i марганцю потужнiстю 2.5 м 

(м.Яремче); середньо- i крупногалечниковий алювiй бурувато-сiрого кольору (смт.Ланчин); 

zv – грубоуламковий матерiал з грунтовими вiдкладами яскраво-бурого кольору та 

горизонтально розташованими лiнзами сизих глин (м.Яремче); крупногалечниковий алювiй iз 

слiдами оксидiв залiза i марганцю у верхнiй частинi (смт.Ланчин); буруватий алювiй рiзного 

складу потужнiстю 1.9 м, посерединi (0.3 м) – ембрiональнi грунти (м.Коломия); 

tl – колювiальнi осипнi товщi з кутастих пiскiв (с.Ямна); гравiй свiтло-сiрого кольору з 

прожилками суглинкiв (м.Яремче); галечник iз значним вмiстом суглинку та середньозернистого 

пiску бурого кольору (м.Яремче); валуни, галька i гравiй бурого кольору (м.Коломия); 

lb – оранжево-бурий галечник (м.Яремче); валуни i галька з незначним вмiстом пiску 

(м.Яремче); галечник ржавого кольору (смт.Делятин); бурий галечник з ембрiональним ґрунтом в 

середнiй частинi та частковим оглеєнням (м.Коломия); 

sl – сiрувато-бура крупна галька та валуни (м.Яремче); дрiбна галька та гравiй з суглинистим 

наповнювачем (с.Добротiв); дрiбний галечник з дрiбноземом (смт.Делятин); глини i суглинки iз 

значним вмiстом щебеню, в нижнiй частинi – щебiнь i галька (с.П'ядики); 

mr – середньозернистi пiски i валуни бурого кольору (м.Яремче); оглеєний валунно-

галечниковий матерiал бурого кольору (с.Добротiв); галька з дрiбноземом бурого кольору 

(смт.Делятин); бурувато-сiрого кольору алювiй з глиняно-суглинистим наповнювачем (с.П'ядики); 

pr – свiтло-бурий щебнистий алювiй (м.Яремче); галька i гравiй бурого кольору (смт.Делятин); 

sh – щебiнь та галька свiтло-бурого кольору (смт.Делятин); бурого кольору алювiй з глинисто-

суглинистим наповнювачем (с.П'ядики); 

il – бурого кольору середньозернистий пiсок (м.Яремче); бурий алювiй, злегка оглеєний 

(смт.Делятин); дрiбна галька бурого кольору, де-не-де валуни (с.Саджавка); 

kr – бурого кольору крупнозернистий пiсок (м.Яремче); сильно оглеєна галечникова товща 

потужнiстю 1.7 м (смт.Делятин); крупновалунний матерiал з ржаво-бурим суглинистим 

наповнювачем (с.Саджавка); 

br – бурий галечник (м.Яремче); дрiбний галечник ржаво-бурого кольору (смт.Делятин); дрiбна 

валуни i галька з частим перешаруванням ржаво-бурого кольору (с. Турка); 

bv – червонувато-бурий галечник (м.Яремче); крупний валунно-гравiйний матерiал 

(смт.Делятин); валуни до 30-40 см в поперечнику, галька, гравiй, крупнозернистi пiски ржавого 

кольору, посерединi глинистий та суглинистий матерiал (с.Турка); 

sv – галечник бурого кольору (м.Яремче); ржаво-бурий дрiбний галечник з суглинистим 

наповнювачем (смт.Делятин); дрiбнi ржаво-бурi алювiальнi верстви (с.Турка); 



bd – бурого кольору галька i гравiй (м.Яремче); глинисто-суглиниста товща iз значним вмiстом 

гальки i валунiв ржаво-бурого кольору (смт.Делятин); крупний валунний матерiал ржаво-бурого 

кольору (с.Турка); 

kz – ржаво-бурого кольору алювiй рiзного гранулометричного складу (с.Микуличин); сiрувато-

бурого кольору алювiй з перевагою крупних брил i валунiв (смт.Делятин); бурий алювiй з 

перевагою гальки та глинистим наповнювачем потужнiстю 1.0-1.7 м (с.Саджавка); 

jr – рiзний за складом ржаво-бурий алювiй (с.Микуличин); крупнi брили та валуни з глинистим 

наповнювачем потужнiстю до 1.0 м (смт. Делятин); червонувато-бурий алювiй iз значним вмiстом 

глин потужнiстю 1.3-1.5 м (с.Саджавка); 

aj – пiщано-галечниковий алювiй ржаво-бурого кольору (м.Яремче); галечник ржаво-сiрого 

кольору (с.Ч.Ослави); 

st – ржаво-червоного кольору галечник iз значним вмiстом глинистого матерiалу (м.Яремче); 

галечник ржавого кольору (с.Ч.Ослави); 

os – червонувато-бурий алювiй з перевагою гальки i гравiю (с.Микуличин); галька i валуни (до 

20 см в поперечнику) бурого кольору (с.Б.Ослави); 

lm – червоно-бурий алювiй рiзного гранулометричного складу (с.Микуличин); валуни розмiром 

до 30 см в поперечнику ржаво-бурого кольору з глинистим наповнювачем (с.Б.Ослави); 

iv-sg – червоно-бурий алювiй з супiщано-глинистим наповнювачем, плями оксидiв залiза i 

марганцю (м.Яремче) потужнiстю 1.7 м; алювiальна товща, в основному валуни (20-25 см), галька 

та гравiй, наповнювачем є суглинок та, рiдше, пiщанистий матерiал, потужнiсть 2.0 м 

(с.Стопчатiв); 

zn-bl – червоно-бурий алювiй, в складi якого переважають брили i валуни, мiж якими глинисто-

пiщаний матерiал, потужнiсть 1.5 м (с.Дора); алювiй ржаво-бурого кольору iз значним вмiстом 

суглинисто-пiщаного матерiалу (с.Стопчатiв); 

in-od (?) – вишнево-бурий алювiй з округлими та кутастими пiсковиками, якi зцементованi 

глинистим матерiалом (с.Дора) потужнiстю 1.4 м. 
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